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Δελτίο Τύπου 
 

Επιχορηγήσεις στο Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών για την 
υλοποίηση τριών ερευνητικών έργων στο Αιγαίο 
 

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2025 
 
Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) ανακοινώνει την επιχορήγηση τριών σημαντικών 
ερευνητικών έργων του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών, μέσω της χρηματοδότησης από 
τη Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής. Τα έργα αυτά εντάσσονται στην 
ευρύτερη προσπάθεια επιστημονικής έρευνας και πολιτιστικής ανάδειξης των νησιωτικών 
περιοχών της Τήνου, της Κάσου, της Καρπάθου και της Κιμώλου.  
 
1. Βυζαντινή και Λατινοκρατούμενη Τήνος: Παλαιά και νέα αρχαιολογικά δεδομένα 
📍📍 Τοποθεσία: Τήνος 
💰💰 Επιχορήγηση: 8.000 ευρώ 
Το έργο διεξάγεται από το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών και την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Κυκλάδων. Στόχο έχει τη διενέργεια συστηματικής ανασκαφικής έρευνας στο κάστρο 
Ξώμπουργο και γύρω από τον ναό της Αγίας Αναστασίας στη θέση «Ρέντια» καθώς και 
την καταγραφή και τεκμηρίωση επιλεγμένων μνημείων και κινητών ευρημάτων της Τήνου 
που χρονολογούνται στη Βυζαντινή εποχή και την περίοδο της Λατινικής κυριαρχίας (4ος-
αρχές 18ου αι.). Η έρευνα απώτερο σκοπό έχει να αναδείξει και να προωθήσει την 
κατανόηση της ιστορίας της Τήνου κατά τη διάρκεια των εν λόγω περιόδων. Επιστημονικά 
υπεύθυνη του έργου από πλευράς Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών είναι η Αναστασία 
Γιαγκάκη, Διευθύντρια Ερευνών και συντονίστρια του Τομέα Βυζαντινών Ερευνών του 
ΙΙΕ/ΕΙΕ. 
🌐🌐 Περισσότερες πληροφορίες: https://byzlatinos.eie.gr    
 
2. Ενάλια Αρχαιολογική Έρευνα στην Κάσο και Κάρπαθο 
📍📍 Τοποθεσία: Κάρπαθος 
💰💰 Επιχορήγηση: 8.000 ευρώ 
Η υποβρύχια έρευνα επικεντρώνεται στον εντοπισμό, μελέτη και τεκμηρίωση της ενάλιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς στη θαλάσσια περιοχή της Καρπάθου, σε συνεργασία με την 
Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων. Στόχος είναι εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων για τη 
χαρτογράφηση των αρχαίων ναυτικών δρόμων και την ανάδειξη νέων τεκμηρίων και 
ιστορικών πτυχών της περιοχής. Επιστημονικά υπεύθυνη του έργου από πλευράς 
Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών είναι η Χαρίκλεια Παπαγεωργιάδου, Διευθύντρια 
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Ερευνών του Τομέα Ελληνικής και Ρωμαϊκής Αρχαιότητας του ΙΙΕ/ΕΙΕ, σε συνεργασία με 
την Ξανθή Αργύρη, συνεργάτιδα ΙΙΕ/ΕΙΕ και διευθύνουσα της έρευνας. 
🌐🌐 Περισσότερες πληροφορίες: https://kasosproject.com/ 

 
3. Καθορισμός Αρχαίων Ακτογραμμών στην Κίμωλο  
📍📍 Τοποθεσία: Κίμωλος 
💰💰 Επιχορήγηση: 8.000 ευρώ 
Το έργο αφορά τη μελέτη των γεωμορφολογικών αλλαγών και την ανασύνθεση της 
αρχαίας ακτογραμμής της Κιμώλου. Στόχος της έρευνας είναι να προσδιοριστούν οι 
ιστορικές αλλαγές του τοπίου και οι λιμενικές δομές που επηρεάζουν τη ναυσιπλοΐα και 
το εμπόριο στο Νότιο Αιγαίο. Επιστημονικά υπεύθυνη του έργου από πλευράς Ινστιτούτου 
Ιστορικών Ερευνών είναι η Χαρίκλεια Παπαγεωργιάδου, Διευθύντρια Ερευνών του Τομέα 
Ελληνικής και Ρωμαϊκής Αρχαιότητας του ΙΙΕ/ΕΙΕ, σε συνεργασία με την Ελένη Κολαΐτη, 
συνεργάτιδα ΙΙΕ/ΕΙΕ και διευθύνουσα της έρευνας. 
 
Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τη Γενική Γραμματεία 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής για τη συνεχιζόμενη στήριξη της έρευνας και της 
προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς του Αιγαίου. Οι επιχορηγήσεις συμβάλλουν 
ουσιαστικά στη διατήρηση και επιστημονική ανάδειξη της ιστορίας των ελληνικών νησιών. 
 
📧📧 Για περισσότερες πληροφορίες: 
📍📍 Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών - Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 
📧📧 Email: iie@eie.gr 
🌐🌐 Ιστότοπος: www.eie.gr 
 
 
 

 


